

M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Pénteken, Mártzius' 24-dikén, 1826.

Török Birodalom.

Itt következik az a' tudósítás, a' melly Konstantinápolyból Febr. 25-dikén indult és Bétsben folyó Mártzius' 21-dikén tétetett közönségessé: — „

„Néhány Tatárok (Kurírok) tudósításokat hoztak ezen héten a' Portához a' Messolongi mellett lévő Török táborból, a' mellyek Febr. 3-dikéig történt tárgyakra terjednék-ki. Mihellyest Husznibei és Reschid-Effendi, a' Portától oda küldetett és már sok versben említett Biztosok, ezen táborhoz megérkeztek, az ostromlási készülétek, mellyek a' szüntelenül tartott esszözések miatt nem csak felbe szakadtak, de nagy részint egészen semmivé is tétettek vala, azonnal ismét kettőztetett iparkodással elkezdődtek, 's azolta félbeszakadás nélkül folytatattak. A' munkának fő igazgattatása egyedül és lészorítólag Ibrahim Basának adatott által.

„Más felől azt is tudjuk jobbkori tudósításokból, hogy ezen időközben részéről a' Görögök se vesztleglettek. Az ő iparkodások egyenesen arra czéltak, hogy a' megüresedett várat mi módon tölthessék meg eleséggel és minden féle szükséges hadi készülétekkel, mellyeknek dolgában a' hosszvas ostromoltatás után nagy fogyatkozást kezdtek vala szenvedni, annyira, hogy mult Decemberben már az ő legjobb barátjaik félteni kezdték vala a' várat, hogy a' szükség miatt köntelenítettni fog feladni magát. Még csak a' hajós sereg-

nek eltökéltségében lehetett valami vékony reménségek: hanem, hogy ez is melly vékony lehetett, könnyű által látni, minekutánna kétségen kívül valóvá lett volt, hogy az egész Török és Egyiptomi tengeri erőt a' Patrászi öbölbe gyűjtötte össze a' Kapudán Basa. Már csak Miauliba helyeztetheték a' Görögök egyedül való reménségeket: de a' kinek egész ereje nem állott ekkor 25—30 hajóknál többől, mint hogy a' Hydrai hajós sereg, a' szükséges pénznek megfogyatkozása miatt, ki nem evezhetett a' tengerre. Egyedül ezen 25—30 hajóknak 's a' Miauli vígyázóságának köszönheti a' várbéli őrző sereg, hogy már most egy darabig, míg valami szerentsés történet ismét valamely kedvezéssel fog a' Görögökhöz viseltetni, jóval felsőbb hangon beszélhet Ibrahimmal mint annak előtte.

„Jan. 19-dikén már egyszer megjelent volt Miauli a' maga kevés számú hajójával a' várnak szomszédságában: de nem érhettem el feltett czélját a' Kapudán Basa' nagy ereje miatt, a' ki őtet onnét némi-némű vesztés után elkergette, úgy hogy Miaulinak ismét csak olázkodni, 's jobb alkalmatosságnak elkövetkezését kellett várni. Ezen várakozásban tölt-el majd az egész Januárius.

„Végezetre megmutatta magát a' jó alkalmatosság. A' szél Jan. 27-dikén kedvezőleg kezdett fúni a' Görögökre nézve. Ők tehát megújították a' verekedést, még pedig oly jó következéssel, hogy egy Török Korvettét, a' már sokszor nevezett Va-

s ziládi erősségénél üzőbe vévén, azt addig kergették, míg ezen erősségtől két mérföld távolságra, fővény-padra akadott, s minekutánna a Törökök rolla a partra kifutottak, a hajót magok meggyújtották s felégették.

„Jan. 28-dikán is kedvező szél fúván a Görögökre nézve, Adm. Miauli ismét megújította elkezdett munkáját; 26 hajót a Patrasi öböl szájánál hadi rendbe állított, s 6 Gyujtót a kedvező szél segéd-mével a Török hajók közzé küldött, a mellyek között azonnal zavarodás történt, melly a Görögöknek arra szolgált, hogy a készen lévő eleséget és hadi készüléket Vasziladihez kirakták.

„A következő napon Jan. 29-dikén a szél egészen eltsendesedvén, a Török hajók a Görögökre ki nem üthettek, Jan. 30-dikán pedig már egy Görög hajót se láttak, s előbbeni helyeken a vár szomszédságában megállapodtak. — (Ha valaki azt, a mit mi Febr. 28-dikán költ. 17-dik számú ujságunkban az utolsó lapon az első hasábon, egy Korfuból Febr. 9-dikén indult levélből írtunk, akkor jól megolvasta s most ezen Konstantinápolyit is meg olvassa, láthatja, hogy melly pontosan megegyezzenek ezek egymással minden környülállásokra nézve; s a felől is telyesen meggyőzheti magát, hogy a Bétsi Ujságok, ha valóság a dolog, a Görögökre nézve se halgatnak-el semmi léle ezeknek kedvező történetet. — De mire való illy sokszor, még ma is, mikor már ezerszer-el van énekelve, hogy Tripolitzának elfoglaltatása még nem valóságosult-meg, ezt ismét megújítani? Mikor igaz leszz, ezt se fogják a Bétsiek elhalgatni.)

„Ámbár a Porta (így folytatja szavait a Konstantinápolyi tudósító) telyesen elhalgatta azt, hogy a Görög hajók Messolongi várát eleséggel és hadi készületeikkel, megrakták: mindazáltal ezt, tsak

ugyan annyival kevesebbé hozhatjuk kétségbe, hogy nem soká ezen történetek után a Kapudán-Beg (az első Török Admirális) olly okon, hogy valamely göromba hibát ejtett, ezen fényes hivatalából levettetett, s helyébe a Patrona-Beg (a Vice-Admirális) tététt.

Reschidről a Seraskierről is érkeztek bizonyos tudósítások Konstantinápolyba. Ő azután, hogy Messolongi ostromoltatásának igazgatását egészen Ibrahimnak által adta, az Albániai sergeknek egy részével a hegyekre vette útját, hogy a várnak ostromlásában foglalatoskodó tábornak hátamegett oláklodó Görög tsoportokat elkergetse, azután útját Szalonán által Attika felé vegye.

„Ezen útjában, mint a Porta Konstantinápolyban kihirdettette, sajnos tsapást ejtett Reschid egy Görög tsoporton a Lepantótól észak felé fekvő Karli nevű vidéken. Ezt ő véletlenül meglepte, 140 embert megöldöklött, 500-zat elfogot 4000 darab szarvas marhát és 40,000 darab juhat (ez igen soknak látszik lenni, talám szám felett való nulla is tsüszott oda) elszakmányolt, s a szállítvány több részét széjlyel kergette.

„Morából és az Archipelagusról sem ide Konstantinápolyba sem Smyrnába nem érkeztek a tengeren, a meg nem szünő északi szelek miatt semmi újabb tudósítások. Még a Nagy Britanniai Nagykövet Stratford Kanning úr se evezhetebé mindez ideig ezen szelek miatt a Dardanelláktól Konstantinápolyba. Hanem az az Austriai Császári Jantsár, a ki ezen tudósításokat Konstantinápolyból Bukarestig hozta, azt beszéltte ott, hogy a nevezett Magy Követ Urat Konstantinápolytól nem messze találta, ki is a Dardanelláknál az ellenkező szélnek letsendesedését egy darabig hijába várván, jónak találta a szározza kiszállani s útját a fő város felé a szározon folytatni.

„A Sz. Ilonai Kormányozóságrol es-
meretes Hudson-Lowe, a' ki most mint
Ceyloni Kormányozó ezen sziget felé
folytatja útját, Febr. 21-dikén Bukurest-
ből Konstanczinápolyba érkezett, honnét
Égyiptomon vagy Persián által fogja útját
tovább folytatni Napkeleti India felé.

„Az a' föld' rengés, a' melly Konstán-
czinápolyban Febr. 8-dtkán 9 órára egy
fertálykor éreztetett, ugyan azon napon
egy fertály órával későbbre Smyrnában is
jelentette magát, 's nagy megrettenést oko-
zott a' lakosoknak, hanem valami nevezet-
es kárt ott se tett.

„Bukurestben Febr. 20-dikán éjjel a'
theátrum' épülete meggyulván egy Bojér-
nak a' mellett találtatott házával együtt
olly hirtelen földig hamuvá lett, hogy a'
jádzó személyek, kik ezen épületben lak-
tak, tsak életjeket tarthatták-meg; minden
vagyonjok oda égett. Hanem a' lakosok
nagy jó szívűséget bizonyítottak a' szeren-
tsétlenek eránt; azonnal gyűjteményt nyit-
tottak-ki számokra, melyben maga a' Hos-
podár is bő kezeséggel részesült, úgy hogy
újabb segedelemig nem fognak a' szeren-
tsétlenek szükségét szenvedni.

Lengyel Ország.

A' Sándor Orosz Császár, mint Len-
gyel Király' halála által, melly bánatba
borítottott Lengyel Szenátus, következő
érzékeny Felírást tétetett-le a' most Ural-
kodó I-ső Miklós Császár és Király' thró-
nusa' elejébe: — „

„Sire! Megmérhetetlen nagyságú kár-
vallás érdeklé az emberiséget, 's a' közös
fájdalom által okoztatott panaszló siránko-
zás a' Nagy Péter' Császári városától fogva
a' pallérozott világnak legvégsőbb hatá-
rainról elhözött vissza. Azon Fejedelmek,
kiknek hatalma a' magok' virtusaikkal és
bölcsességeikkel párosítatva van, nem tsak
egy nemzetnek tulajdonaik. Az ő életjek

közös tulajdon, valamint halálok is közös
szerentsétlenség. Emlékeztetek 's példaadá-
sai minden nemzetségeknél örökségi ré-
szek? Ezen állításoknak valóságát bizonyít-
ja most egész Európának önként való gyá-
szolása; 's ennek kifejezését teszi-le ezen
alkalmatossággal a' Felséged' Lengyel Or-
szágának Szenátusa is a' Felséged' thónu-
sa' lábaihoz. Enyhíteni fogja ez az ő szo-
morkodása által okoztatott szenvedést, va-
lamint azon népeknek reménségét is, mel-
lyek a' Felséged széles kiterjedésű Ural-
kodása alá tartoznak, újra feleleveníti. 'S
mit adhatnánk mi még mind ezekhez,
hogy kesergésünknek nagyságát annál job-
ban és elég elevenen kifejezhessük? mi
tudniillik, kik a' mi új Helyreállítónk nagy
lelkő állhatatos akaratjának köszönhet-
jük azt lételt, melynek zálogául már most
tsak az a' felséges gondolkodás szolgál,
mellyet ő, Felségednek örökségül hagyott,
's a' mellyet Felséget ő tőlle illy méltó mó-
don által vett, 's illy nemes lelkűséggel
kinyilatkoztatott. Úgyvagyon Sire! azok az
első, örök emlékezetre méltó szavak,
mellyekkel Felséged bennünkei bizonyo-
sokká tett a' felől, hogy az előbbeni di-
tósseges emlékezetű Császárnak intézetei
állandóságban meg fognak tartatni, kezes-
ségül szolgálnak nékünk azért, hogy az
ő elkezdett munkája tökéletességre fog vi-
tettetni. Ezen szavak szíveink' fenekére ha-
tottak; elűzték azokból a' kétségbeesést;
's azokban tsak a' szeretetnek és hálaadás-
nak van helye. Ezen hálaadási érzések
már kezét fogtak a' mi kötelességeinkel,
's a' változhatatlan hűségre való megeskü-
véssel öszszetsatolódtak, mellyet Felséged
eránt minden Lengyel Hazafiak letenni
siettek.

„Hanem a' Szenátus mind ezek felett,
mint az ő érzéseiknek állandó Organum-
jok, még azt is kívánja, hogy volt szere-
tett Királyának, kinek elvesztését siratja,
emlékeztető oszlopot emelhessen. Tudjuk

mi azt, hogy szegénységünk nem terjesztheti ki magát azon nagyságra, melyentfektet czélunk kívánna: hanem az Özvegynek fillére is mutatni fogja magát a' jövő századokban; s a' legfőbb Hatalmasság a' Szentek-szentében szintúgy elfogadja a' szegényebb népek' háládatosságának 's tiszteletének áldozatját, mint a' leggazdagabbakét. Mi tehát engedelmet kérünk Cs. K. Felségedtől, hogy a' mi jövő Országos Gyűlésünkön ez eránt való jóvallatunkat megtehessük, a' melly kéteikedés nélkül sietni fog ezt, mint törvént elfogadni 's azon summát és fundust meghatározni, a' melly elégséges legyen arra, hogy volt Királyunknak egy emlékezet-oszlopot, egy nemzeti háládatosság' oszlopát állithassunk, 's a' melynek minéműségét és formáját, Felséged tulajdon maga meghatározni, méltóztatni fog.

„Költ Warschauban Jan. 17-kén, 1826-ban. — Aláírták: Gróf Zemoysky Stanislaw, a' Szenatus' Elölülője, és Niemcewicz, annak Titoknokja.

Császár és Király ő Felsege I-ső Miklós, illy Váloszt méltóztatott ezen Felírásra adni: — „

„Szenatus Elölülője Gróf Zemoysky!

„Érzékeny részvétellel olvastam azon Felírást, mellyet az úr nekem Lengyel ország' Szenátusának nevében által adott. Az a' hódulás, mellyet az úr ebben a' mi Felseges Jótévőnk eránt nyilatkoztat; engem mélyen megilletett. En abban azon változhatatlan hűségnek bizonyosságait szemlélem, mellyek azt a' Gyűlést, melynek az úr az Elölülője, megkülömböztetik. A' múlt idő nagyon jó kezes a' jövődőért. En jó akarattal és bizodalommal elfogadom azon gondolkodási kifejezésekét, mellyeknek az úr a' Tolmátsa. Meghívom az urat, hogy a' Lengyel Státus' első Magis-

trátusának jó indulatomat nyilatkoztassali. Tiszta szívből helybe hagyom a' Szenátusnak azt a' kívánságát, hogy egy olly emlékezet-oszlopot állíttson a' maga Országá' halhatatlan Helyreállítójának, a' melly az én Lengyel alattvalóimnak szemek előtt szent légyen; felállíttatásának azon módját is szívesen meg fogom erősíteni, mellyet az Urak jóvallani fognak.

„Azon szeretett Monarcha eránt való szeretetben, kinck elvesztését minden hűséges alattvalók siratják, egyesülve, mindeneknek részt kell venni azon iparkodásban, hogy bánatjoknak és tiszteletjeknek emlékezte örökkévalóvá tétetődjék. En tehát hatalmat adtam Helytartómnak, hogy a' Státustanátsot összehívassa 's azzal tanátsot tarttson azon jóvallat eránt, melynek ezen tárgy eránt a' jövő Országos Gyűlésen elé kell vétettetni. Az Úr, Szenátus' Elölülője Gróf Zemoysky, fogadjaele egyenes tiszteletem 's igaz hajlandóságom felől való nyilatkoztatásomat.

„Költ Petersburgban Febr. 2-dikán (14-dikén) — „Miklós.

Midőn ezen Császári helybehagyó Válosz Lengyel Ország Helytartójához a' végre Petersburgból Warschauba elküldetett, hogy ő ezt a' Szenátus' Elölülőjének adja által, ugyan akkor arról is jetentés tétetett Lengyel Ország' Helytartójának: Hogy Miklós Császár ő Felsege, a' boldogult Császárnak és Királynak azon Lengyel formaruháját, melyben Lengyel Ország' Gyűlésén meg szokott volt többnyire jelenni, ennek, mint legbetsesebb emlékeztető jégyet ajándékba küldi, azért, hogy ennek szemlélése a' Lengyel Rendeket megszűnés nélkül a' Lengyel Haza' Helyreállítójára emlékeztesse. A' formaruha a' Szenátus' Elölülőjének adatik által gondviselés végett.

Végzete azon előadásnak, melyben a' boldogult Császár' holt testének Moskau

várorán lett általhozattatásakor tétetett tisztelő czerimoniák leíratattak: —

„Második Osztály: ismét egy Czerimoniamester, ki után következtek a Wittebski, Kondiai, Obdori, Udori, Beloseskioi, Jaroslawi, Rostowiai, Polotzki, Raesani, Tschernigowi, Nishigorodi, Bulgáriai, Waethkai és Permsi Czímeres Zászlók a magok czímeres paripáikkal. — „Itt következett a harmadik Osztály a Jugorjai, Twéri, Kareliai, Biálistoki, Samogitjai, Kurlandi, Lieflandi, Esthlandi, Finnlandiai, Podoljai, Wohlhiniai, Lithwaniai és Smolenski Czímeres zászlókkal és paripáikkal 's a' t.

Igy irattatnak-le minden Osztályok az egész Orosz birodalom minden tartományainak Osztályaikból össze szerkeztett zászlók 's paripák szerént. Tíz illy fényes Osztályokból állott a kísérő sereg.

A tizedik Osztálynál találtatott a nyoltz lovas halotti szekér a koporsóval, a melly lovaknak kantáraitak nyolt Stábális Tisztek fogták. A koporsó felett ingott a drága thronusos menyezet, 's ennek rudjai 's lefüggő bőjtjai mellett, gyász ruhába öltözött Titkostañosok, Generálisok, Valóságos Kamarások, Státustanáñosok mentek, mint név szerént az elsőbkek között, ezen nevezetes nevek említetnek: Narischkin, Gagarin, Golinitseff Kutusow, 's mások számosan. Ezekből bizonyos távolságra két felől a halottas szekér erányában mentek a Császár Generális és Szárny-Adjutánsai. Még ezeknél is kijebb a Moskaui Kormányozó és Katona Kommandáns, mind ketten lóháton, 's még ezeknél is kijebb két oldalról a Moskaui Kadétok' serge lobogó szövétnekekkel. A szekér után ismét két Titkos Tanáñosok, Kormányozók 's egyéb nagy rangú emberek, kik között mélián nevezhetjük a Gruziniái Czäreivitsnét 's ennek két Unokáját. Az Erz-Angyal Érseki templomához megérkezvén, itt a Generáli-

sok a koporsót levették 's Kafafalkra (castrum doloris) helyeztették, 's e körül karatlan herék széketéskékre a Rendezímereket 's Császári Regaliákat raktak-le.

„Mind ezek után hozzá fogott a Papság a misemondáshoz 's a szent Évangéliumnak olvasásához, melly egész nap és éjszaka tartott. A koporsó fejenél és lábánál hat-hat Kapitányok 's alább két felől 12 Al-Zászlótartók állottak. A templom előtt egy Kompánia strázsált Zászlósan. Benn a templomban is éjjel nappal 8 első rendű Üri személyek vigyáztak szüntelen. Míg a koporsó a templomban maradt, ott naponként szent liturgia tartott és két halotti misék mondattak. A Császári holt test' köszöntésére naponként bé-mehettek reggeli 9-től 2-tőig és 3-tól 7-tig mindenek, kivévén az Istentiszteleti órákat.“

University Lib *B r a s i l i a*.

Itt következik az a Nyilatkoztatás, mellyel a Rio-dé-Janeriói Cs. Udvar a La-Platai tartományok ellen hadat hirdetett: —

„A Brasiliai Császár minekutánna a békességnek megtartathatására nézve minden áldozatokat megtett, azon szomorú kéntelenségben szemléli lenni magát, hogy fegyverhez kellessék nyulnia, a végre, hogy a Buenos-Ayresi Országglószék által megsértetett jusait védelmezze; és mint hogy az ő Felsege tovább halgatása az ellene elkövetett megbántások után az ő Felsege Politikájára, melly azoközben az igasságnak minden fundamentumos alapjaival megegyez, ártalmas hőmályt vethetne, erre nézve úgy ítélte ő Felsege, hogy méltósága és rangja, mellyeket a Hatalmasságok között tart, kötelességévé teszik, hogy ezeknek a maga régibb és mostani bánása-módjáról Buenos-Ayres eránt, egy nyilvánságos és egye-

nes eloadást terjeszsen elejibe, a' végre, hogy a' maga alattvalói, a' világ két oldalain lakó nemzetek, 's a' következő világ előtt semmi kételkedés fenn ne maradjon azon határozás eránt, melyet ő Felségétől birodalma egészségének oltalmaztatása megkíván.

„Azon első szempillantattól fogva, hogy a' Revolúzió a' La-Platai tartományokban és név szerént Buenos-Ayresben kiütött, a' Rio-de-Janeirói Udvar mind a' mellett a' méltó félelem mellett is, melyet a' revolúziós gondolatok által való megvesztegetődhetés felgerjesztett, legszorosabb neutralitást tartott. A' Buenos-Ayresi Insurgensek ellenben részéről, a' nélkül, hogy arra valamely módon ingereltettek volna, és éppen mint ha ellenünk a' mi addig mutatott békességes magunkviseletiért szemrehányásokat akartak volna tenni, a' Rio-Grande-de-S. Pedrói határokat nyughatalankodtatták, az Indus lakosokat a' magok részekre hódítani iparkodtak, a' nevezett tartományak megtámadtatására sergeket gyűjtöttek 's lázszító Proklamációkat tettek közönségesse, melyek által a' mi Sette-Missiones nevű tartományunkat rebellióra venni iparkodtak.

„Király ő Felsége már akkor által látta vala, hogy a' maga tartományainak a' Revolúziósok ellen való védelmeztetésére ezek közt és Brasilia közt valamely erős természeti oltalomra volna szükség; és mint hogy ő Felségének a' Banda-Orientálhoz, melly ekkor Spanyol országnak birtokában volt, jussa vala: erre nézve kérése által csak nem kényszerítette a' Spanyol Udvar, hogy a' Banda-Orientálban vessen véget a' revolúzió' terjedésének: de ezen Udvar, a' helyett hogy a' langot mennél hamarabb kioltotta volna, a' tartományt a' maga' sorsára bízta; a' melly c-

képpen legrettenetesebb fejtelenségre jutott. Ekkor Artignak kezire került Montevideóban a' legnagyobb hatalom; 's az ellenségeskedések Brasilia ellen még nagyobb méreggel folytattattak, mint addig; egyszersmind úgy elnyomattattak a' Banda-Orientáli lakosok, hogy nagy részint kivándorlásban keresték megtartatásokat. Későbbre Buenos-Ayres akarta elfoglalni Banda-Orientált, hanem a' Buenos-Ayresi sergeket úgy megverte Artigás, hogy ötet a' Buenos-Ayresi Országlószék a' Banda-Orientál' fő és független Urának lenni, 's az ő zászlóival evező hajókat, melyek a' La-Plata' vizére beveztek, megbetsülni kénytelenített, 's e-képpen az ő bitangolását megesmerte, helybe hagyta.

(A' többi következik.)

Spanyol Ország.

Az Alikantei Kormányozó beküldötte Mártz. 1-ső napján azon Spanyol és Francia revolúziós embereknek neveiket, kiket ő a' magok vezérjekkel, volt Constitúziós Oberster Bazánnal együtt Febr. 24-dikén agyon lövöldöztetett. Valami 27-re telt a' számok, kik elfogattatván, a' világból illy módon kivégeztettek. Franciaik heten találtattak köztök, illy nevéek: Saural János; Barthelemy Péter, Mortier Jakab, Boulanger János; Julien Leo, Lamerque János, és Paul Todor. A' többek Spanyolok voltak: de a' kik, mint mondják, nagyobbára változtatott nevekkal adták-ki magokat, hogy a' gyalázat, melly a' meglövettetésből különben rájok következett volna, ne menjen által familiájokra.

Azon partra, hol ez a' kiszállás történt, számos sergok rendeltettek, hogy a' revolúziósokat, kik a' rossz szél miatt el nem evezhelvén, magoknak a' vidéken

kerestek búvó helyeket, keressék fel 's fogdossák össze

B é c s.

Az itt kijövő Udvari 's egyéb Német Ujságlevelekben illy rövid de örvedetes tudósítás jött-ki a' Felséges Császár és Király egészségi állapotjáról, Mártzius' 21-dik napjáról: — „

„Lehetetlen, hogy illy terhes betegség után a' gyógyulásban kívánatosabban lehessen előre haladni, mint ez, Császár Ó Felségével történik. Eddig tartott Diétáján már most az a' változás tétetett, hogy Ó Felsege, az ólta, hogy gyógyulni kezdett, ma legelőször evett gyenge hús-ételt.

„Az Ó Cs. Felsege' egészségének helyreállása olly tökéletes menetelleg halad előre, hogy mi azt hiszszük, hogy az Ó Felsege' állapotjáról való minden napi tudósításainkat, a' maival félbe szakaszthatjuk.“

Eppen azon hathatós részvétellel imádkoztak a' Bétsben lévő Augsburgi Protestáns Hit-sorsosai is a' magok Orátoriumokban, különös könyörgési napoknak tartásával, mellyel az utóbb lefolyt napokban minden itt találtató egyéb Egyházakhoz tartozó Hívek is Császár Ó Felsegének megtartásáért, 's a' veszedelemnek szérantsés elhárítottása után háláadó imádságaikkal és a' Mindenhatónak jóságát magasztaló Ditséret-énekekkel tartották öröminnepléseket, mellyet ezen háláadó énekekkel végeztek: „Herr Gott dich loben wir.“

Így bizonyította az alte Fleisch-Mark nevű utzában a' Szentháromságnál lévő Nemegyesült Görög hitű Egyház is a'

maga alattvalói hűségét és szeretét a' legjobb Monarkha eránt, a' midőn e' hónap' 14-dikén annak minden tagjai a' tanuló ifjúsággal egyetemben össze gyülekezvén, a' legszerettebb Hazaatyjának meggyógyulásáért és sokáig leendő megtartatásáért való közönséges imádságait elkezdette, 's azokat a' Monarkha' örvedetes meggyógyulásáig, naponként folytatta, 's végre Vasárnap, e' h. 19-dikén inepi háláadó imádsággal bevégezte.

Jegyzés. — Az a' havazás, melly itt a' mult kedden kezdődött vala, még azon napon essőzéssé válván, tsak kedvetlen sáros időt tsinált.

A' pénzfolyamat Mártzius' 22-dikén;

közép áll:

A' Státus' 5 p. Centes Obligázióji	89 1/4
Az 1820-béli sorsosok,	131 1/3
Az 1821-béli hasonlók,	114 7/10
Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligázióji,	44 1/2 forinton kelttek, mind C. ben.
A' Bankó Aktziák kelttek	1075 forint.
Con. pénzben.	

Magyar Ország.

Posony. — A' Német Ujság szerint e' hónap' 17-dikén az Országos Gyűlésnek 77-dik, 18-ban a' 78-dik Ülése tartván, az elsőben méltóztatott Nádorispány Ó Cs. Fő Herczegsége az Első Táblát azon örvedetes tudósításból részesíteni, hogy Császár és Király Ó Felsege már veszedelmen kívül és a' gyógyulás' útján volna, 's az után a' Méltóságos Personális Urat meghatalmazni, 'hogy ugyan ezen

minden jó Magyartól tiszta szívből ohajtott örvendetes tudósítást a' Rendek' Táblájánál is közönségesse tegye, a' melly tudósítást mind két Táblának tagjai legnagyobb elragadtatással halgatták, 's szíves örvendezéseket hármás Eljen! kiáltások által nyilatkoztatták.

A' 18-dikban délelőtti 11 órákor ki nyitott 78-dik ülésben a' Rendek' táblájánál egyéb tárgyak között az is elé fordult, hogy M. Gos Széki Gróf Teleky József Cs. Királyi Kamarás és Ország' Bárója Ő Nagyságának azon Ajándék-levele felolvastatna, melly által ezen nagy lelkű Hazabarátja a' felállítatandó Nemzeti Akadémianak számára, kész pénzben nem csak jó nagy summát ajánlana, hanem enklefette azt a' maga harmintz ezer kötetekből álló Familiai könyvgyűjteményének használhatása felől is bizonyossá tenné, melynek hallása által minden jelenlévők buzgó és háládatos érzésre gerjesztettek, 's a' Gróf Úrnak szép ajánlásait méltó módon fogadták.

Az Első Táblának ugyan ezen napon 12 órákor tartatott ülésében, minek előtte még a' folytatandó tárgyak elé vétetődtek volna, előbb a' Nádorispány Ő Cs. Fő Herczegsége eránt viseltető szereteti hódulással mutatta-be ez Fő Méltóságú Tábla M. Gos Korompai Gróf Brunszvik József Ország' Birája Ő Excellenzijának szószollása által, a' maga Felsőleges neve' napjára való jókivánást jelentvén. Ugyan ezt tselckedte kevéssel azután a' Rendek' Táblája is, a' M. Personális Úr által kineveztetett számos Küldöttség által, melynek Szószollója Fő

Tisztelendő Praepost Strajter József Úr a' Rendek' szerentsekivánásait 's háladási, szereteti és tiszteleti érzéseiket, Deák beszédben fejezte-ki, melly beszédeket Ő Cs. Fő Herczegsége tulajdon jó szívüségére szerént fogadni, 's mindenikre kegyesen felelni méltóztatott.

Az Ő Cs. Felsőleges betegsége nézve megrendeltetve volt imádságok Posonyban is e' hónap' 18-dikáig tartottak, 's minden Vallású Hívők által tiszta szívből szármozott buzgósággal tétettek. Az Evangyélíkusok' Egyházában e' hónap' 19-dikén Vasárnapon, minek előtte a' szokott Istenisztelet elkezdődött volna, egy különösen ezen célra készített háláado Imádság olvastatott-fel 's azután egy hasonlóképpen ezen célra készített Ditséretienek énekelte-tel, Ő Cs. Királyi Felsőgenek a' betegségi Krisisen történt ohajtott szerentsés általmeneteliért.

A' Budai Ujságban olvassuk, hogy Ő Cs. K. Felsőleges, Arad Kir. Kamarális városát, azon sok féle érdemeket, melyeket ezen város a' Királyhoz és hazához bizonyított szolgálatai által szerzett, kegyelmes tekintetbe vővén, 's annak intézeteit és tehetőségét is megfontolván, őtet Királyi Szabad várossá tenni, kegyelmösen méltóztatott. Az erről szolló Felsőleges Határozást neki a' Kir. Magyar Udvari Kamara az Aradi Királyi Kamarális Praefektúra által szolgáltatta kezéhez, 's azt a' Tanács és Közönség legnagyobb tisztelettel való háládatosságnak érzésével fogadták.

Jobbítás. — A' 18-dik számú M. Kurírban a' 142-dik lapon, alólról a' 7-dik sorban ezen szokat: a' Hívek' imádsására, így kell megjobbítani: a' Hívek' tiszteletére. — Így a' 23-dik M. Kurírban a' 182-dik lapon az első hasábon alólról a' 2-dik sorban, szerete helyett kell olvasni szerete te.

Felelő: Pánczél Dániel. Nyomatató: Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 752)